

## **Сегодня исполняется 61 год со дня рождения известного таджикского журналиста Мухиддина Олимпура**

**Сегодня исполняется 61 год со дня рождения известного таджикского журналиста, фотографа, оператора и репортера Мухиддина Олимпура.**

Напомним, что М. Олимпур был убит двумя выстрелами вечером 12 декабря 1995 года. Его тело было найдено утром 13 декабря на берегу реки Душанбинки в районе "университетского городка".

В июле 2003 года Верховный суд Таджикистана приговорил убийц журналиста: Ахтама Тоирова и Нарзибека Давлатова, к длительным срокам лишения свободы. Всего за годы гражданской войны в Таджикистане (1992-1997) погибли 73 журналиста.

Для увековечения его памяти и изучения его творчества ВВС содействовала учреждению международного Фонда имени М. Олимпура в Таджикистане. Как сообщили «АП» в НАНСМИТ, в мае этого года Фонд организует в Душанбе курс по фотожурналистике. В рамках курса планируется проведение двухнедельных практических занятий, в которые включены: работа с фотоаппаратом, видео- и аудиозапись, оформление интернет-сюжетов, редакторская работа, журналистская этика и ценности.

**Справка:** М. Олимпур родился в селении Шамтуч Айнинского района Ленинабадской (ныне Согдийской) области. После окончания Республиканского художественного училища работал в газете «Комсомоли Тоҷикистон» («Комсомолец Таджикистана») художником-ретушером. В 1976 году окончил факультет таджикской филологии Таджикского государственного университета, с 1970 по 1979 годы - заведующий отделом государственного информационного агентства ТаджикТА (ныне Национальное агентство «Ховар»), работал переводчиком в Афганистане, с 1983 года - фотокорреспондент газеты «Адабиет ва санъат» («Литература и искусство»), с 1990 года - корреспондент, заведующий бюро персидской службы ВВС, автор популярных телепередач, лауреат премии им. А. Лахути Союза журналистов Таджикистана. Автор книг «Хочу быть фотографом» (1989 год) и «На меридианах дружбы» (1990 год).

<http://asiaplus.tj/news/50/16189.html>